

G98环岛高速海口至博鳌段改扩建提上日程

## 主线采用双向八车道高速公路标准

项目主线全长96.845公里  
(海口市25.583公里、定安县32.346公里、  
琼海市38.916公里)

项目估算总投资约  
144.25亿元  
建设工期3.5年

主线采用双向八车道高速公路标准  
设计速度采用120公里/小时  
路基宽42.0米

制图  
杨干懿

本报讯 (记者邵长春 通讯员潘彤彤)海南日报记者从省交通运输厅获悉, G98环岛高速海口至博鳌段改扩建工程前期中标信息已于近日公布,这也意味着这条海南最繁忙的高速公路的改扩建已提上日程。

据悉,该项目为改扩建工程,路线起于海口市龙桥枢纽北侧,经海口、定安、琼海等市县,止于东线高速与博鳌机场进场路交叉设置博鳌互通。主线全长96.845公里(海口市25.583公

里、定安县32.346公里、琼海市38.916公里);全线设置桥梁4.608公里/109座、互通16座、服务区3处、养护工区3处、连接线3.8公里/1条。

按照工程可行性报告阶段初步成果,该项目估算总投资约144.25亿元,其中建安费87.60亿元。建设工期3.5年。主线采用双向八车道高速公路标准,设计速度采用120公里/小时,路基宽42.0米;连接线采用双向两车道二级公路标准,设计速度采用

60公里/小时,路基宽12.0米。

时间回溯到1988年,彼时的海南才刚刚建省,全省公路通车里程仅有1.28万公里,且通行能力差,服务水平低,技术等级不高,这成为制约海南经济社会快速发展的瓶颈。

正是在这样的背景下,海南环岛东线高速公路右幅作为我省首条高速公路谋划开建,并于1995年底建成通车,沿途经过的海口、定安、琼海、万宁、陵水、三亚等6市县成为我省最早

通高速的市县。

当时海南环岛东线高速公路是省内第一条采用企业建设管理、股份制投资方式修建的高速公路,开启了我省公路交通现代化建设的先河,也是国内第一条热带滨海旅游高速公路,建设初期因投资困难还曾是国内最先试行建设单幅的高速公路。

而这种单幅双向通行的安全隐患也在通车后很快凸显出来,因此,东线高速在幅扩建工程于1997年初分段实施,直

到2001年3月,陵水至三亚段建成通车,才标志着东线高速公路全线完工。

近年来,随着海南经济社会发展,特别是海南自贸港建设加快,东线高速作为海南最繁忙的高速公路已难以满足群众对高质量出行的需求,改扩建呼声越来越高。而随着近年来我省交通基础设施建设步伐加快,特别是海文大桥、文琼高速公路、万洋高速公路等建成通车,为东线高速公路改扩建创造了有利条件。

## 5月10日0时至11日12时 文昌这些道路 实施交通管制

本报海口5月6日讯 (记者良子)5月5日,海南日报记者从省公安厅交警总队获悉,为确保文昌火箭飞行任务期间我省有关区域道路交通安全、畅通、有序,该总队决定,对文昌航天发射基地周边道路及通往文昌的道路实施交通管制。

交通管制时间和路段:2023年5月10日0时起至11日12时止。文昌市东龙线、辅龙线、S316线(良亩仔路口至铜鼓岭路口);钻石大道、淇水湾大道、紫薇路、彩虹南路、彩虹北路、清澜大桥等道路。

管制期间,禁止运载易燃易爆危化品运输车、核载5吨以上货运车辆(含拖拉机)进入文昌市管制路段,管制路段禁止停放一切车辆;龙楼镇彩虹北路实行自南向北单向通行(即禁止一切车辆由铺龙线经彩虹北路往钻石大道方向通行)。任务前3小时,禁止无通行证的车辆进入文昌市东龙线、龙昌线、文铜线等。任务前1小时,禁止一切车辆进入文昌市东龙线、龙昌线、文铜线和龙楼地区部分道路。

## 东方推出3条特色 研学线路

本报八所5月6日电 (记者张文君 特约记者方宇杰)“2023东方研学旅游季”已正式启动。5月6日,东方旅文部门推出古迹寻踪游、红色研学游、趣味文博游等3条各具特色的研学线路,让孩子们在游中学有所乐、在学中游有所得,同时进一步助力东方旅游业发展。

据悉,这3条特色的研学线路为:一是古迹寻踪游,付龙园遗址→符确墓→北黎骑楼老街→东方盐田→马伏波井→许氏宗祠→镇州故城→虎石刻→白查村船形屋;二是红色研学游,解放海南烈士陵墓→海南铁路博物馆→解放海南岛最后一战旧址→侵华日军侵琼八所死难劳工纪念地→麦家祠参祭旧址→感恩县学宫→大广坝水电站遗址;三是趣味文博游,许园园林艺术博物馆→洛书博物馆→北黎历史博物馆→符进黎族民俗博物馆。

## 万宁白糖罂荔枝上市

本报万城5月6日电 (记者张惠宁 通讯员陈洪妍)5月6日,走进万宁市万城镇长星社区深路仔村荔枝种植园,红彤彤的果实在弯了树枝。随手摘上一颗,入喉甘甜如蜜,果肉脆爽,这是当地种植的白糖罂荔枝。

在种植园里,果农们忙着采摘、分装、过称、装运荔枝,一派繁忙景象。负责采摘的果农告诉海南日报记者:“正值夏天,为了避免高温天气对荔枝的烘烤,导致荔枝水分流失、口感变差,所以我们都是赶在太阳出来前或者在下午五六点时采摘,这样荔枝的卖相和色泽更好。”

深路仔村荔枝种植户黄日春说,今年荔枝长势不错,产量高,市场收购价约为11元/斤,来村里从事荔枝采摘、包装方面的人员非常多,“打包完后,这些荔枝将装上冷链车运往广州等地销售。”

据悉,万城镇整合土地资源,做好土地利用的总体规划,最大限度发挥土地的作用和价值。下一步将严格检测农药残留,把关农产品质量,加大对农户进行知识宣讲和技术培训,增加农户收入,助力乡村振兴。



↑图为球员们争抢头球。

◀海南琼中女足的球员在进球后拥抱庆祝。

## 驰骋绿茵 绽放风采

5月6日下午,2023赛季女甲联赛在海口观澜湖中国足球(南方)训练基地开赛,海南琼中女足在先失两球的不利情况下,下半场连扳3球,最终以3:2逆转战胜广西平果呗侬队,取得新赛季“开门红”。

据了解,2023赛季女甲联赛共有12支球队参赛。获得本年度女甲冠军的球队,将参加下赛季女超联赛。

文/本报记者 王黎刚 通讯员 王婧婧

图/本报记者 李天平

## 白沙出台政策鼓励教育卫生人才到基层干事创业 每月最高可获万元补贴

本报讯 (记者曾毓慧 通讯员彭信翔)近日,《白沙黎族自治县深化基层教育卫生专业技术人才激励机制改革总体实施方案》(以下简称《方案》)出台,共制定了18条为基层教育卫生人才“量身定制”的措施,确保人才招得来、留得住、用得好、流得动,更好推动城乡教育卫生事业协调发展。

该《方案》明确通过制定改进招聘组织方式、放宽招聘条件、拓宽引才渠道、严格基层服务年限等措施,形成全社会关心支持深化基层教育卫生专业

技术人才激励机制改革的良好氛围,鼓励引导更多优秀人才到艰苦边远和基层一线干事创业;同时,扩大定向生培养规模,加大在职培训力度,切实提高职业、执业资格考试通过率,提升基层教育卫生队伍人才质量。

《方案》提出,优化职称评审制度,放宽定向评价职称条件,建立能上能下竞聘制度;同时健全绩效考核制度,差异化发放乡镇工作补贴,提高“候鸟”人才和返聘人员的补助标准,进一步激励和引导基础教育卫生

专业技术人才发挥积极性和创造性。根据有关规定,白沙各乡镇按地区地理位置、偏远程度,将工作补贴调整划分为三类标准,在每类标准下,还根据不同对象进行分类。其中,在南开乡、青松乡等偏远地区,教育人才可领取6000元至10000元/月,卫生人才可领取600元至10000元/月;在金波乡、荣邦乡、邦溪镇等较远地区,教育人才可领取4000元至8000元/月,卫生人才可领取550元至8000元/月;在细水乡、阜龙乡、七坊镇等城郊乡镇,教育人才可领取3000元至6000元/月,卫生人才可领取500元至6000元/月。

此外,白沙还在住房、安家费、医疗、家属随迁、子女入学等方面提供相应保障,切实解决人才的后顾之忧。

白沙县委人才发展局有关负责人介绍,该县将完善“招得来、留得住、用得好、流得动”的可操作、可推广的基层教育卫生专业技术人才激励机制,促进白沙农村基层教育卫生事业发展。

七坊镇等城郊乡镇,教育人才可领取3000元至6000元/月,卫生人才可领取500元至6000元/月。

此外,白沙还在住房、安家费、医疗、家属随迁、子女入学等方面提供相应保障,切实解决人才的后顾之忧。

白沙县委人才发展局有关负责人介绍,该县将完善“招得来、留得住、用得好、流得动”的可操作、可推广的基层教育卫生专业技术人才激励机制,促进白沙农村基层教育卫生事业发展。

## 以荔为媒,打造早荔品牌IP 2023年陵水荔枝文化节明日开幕

本报椰林5月6日电 (记者王迎春)海南日报记者5月6日从陵水黎族自治县商务局获悉,2023年陵水荔枝文化节暨中国早荔品鉴会将于5月8日在陵水县文化广场正式开幕,旨在打造陵水早荔品牌IP这一城市名片,促进陵水荔枝产业提质增效,赋能本土农产品企业,推动荔枝产业高质量发展。

据了解,本次活动主题为“美‘荔’陵水‘鲜’人一步”,将举办包括文化节开幕式、美“荔”家宴、荔枝和相关农副产品展销、荔枝园采摘、文化节IP形象征集、达人短视频宣传等系列活动。其中美“荔”家宴将以黎族特色长桌宴的形式,向来陵水投资兴业和商贸合作的嘉宾表达感谢。同时,文化节也将开展消费助

农活动,组织各乡镇贫困户的农产品进行现场展销,让荔枝成为助力乡村振兴的“致富果”。此外,开幕当天,现场还将举行陵水荔枝销售签约仪式、荔枝种植户分红仪式,并直播陵水妃子笑早荔大规模上市发车实况,陵水荔枝虚拟数字代言人“陵小荔”将亮相活动现场,向嘉宾与观众推介陵水荔枝优势及陵水产业发展前景,以荔为主题的表情包近期也将上线发布。同时,文化节也将开展消费助

农活动,组织各乡镇贫困户的农产品进行现场展销,让荔枝成为助力乡村振兴的“致富果”。

依托区位和季节差异优势,陵水荔枝不仅果实密度高,口感好,而且成熟早,“陵水荔枝”2019年6月获得农业农村部国家农产品地理标志认证。本次活动以荔为媒,旨在全力挖掘、打造陵水荔枝文化。

## 海口秀英区 永兴中心卫生院新院揭牌

本报讯 (记者计佳佳 特约记者陈创森 通讯员符志敏)近日,海口市秀英区新永兴中心卫生院项目揭牌并正式运营。该项目的启动,对于改善当地医疗服务条件,优化医疗卫生服务体系,更好地满足广大群众日益多元化的就医需求具有重要意义。

该项目占地面积约19.2亩,建筑面积9000多平方米,总投资约6000多万元,建成综合大楼一栋,包括2层门诊、2层住院、1层行政和地下室,设有内、外、妇、儿科及全科、康复医学科、急诊科、中医科等临床科室和医技辅助科室,现有床位数38张。医院配置有DR、全自动生化分析仪、彩超、监护仪、麻醉机、除颤仪等设备,为新业务新技术开展提供强大支持。

秀英区政府相关负责人表示,该卫生院新院的运营既改善提升了当地基层医疗机构的医疗服务能力,同时也进一步夯实了“15分钟城市健康服务圈、30分钟乡村健康服务圈”基层卫生服务体系。

## 海口海事法院与海南大学共建 涉外法治人才协同培养创新基地

本报海口5月6日讯 (记者邓海宁 通讯员范煜)5月6日下午,海口海事法院与海南大学在海口举行《海南大学与海口海事法院关于共建涉外法治人才协同培养创新基地的协议》签约仪式,双方将携手拓展主题教育培训实践平台,加大涉外人才培养力度。

根据协议,双方将通过共建涉外法治人才协同培养创新基地,建立起长期战略合作伙伴关系。通过设立“涉外法治研究中心”,针对涉外海事审判领域重点、热点、难点问题举办涉外法治论坛,聘请海事法院资深法官担任涉外法治培养实务导师,强化对外国法、国际条约、国际海事习惯、国际标准以及其他涉外海事法治问题的研究运用等举措,加强海南自贸港涉外法治人才培养,进一步提升服务保障海南自贸港发展的法治水平。

## 白沙将在11个乡镇深入 实施天然橡胶“双保险”

本报讯 (记者曾毓慧 通讯员梁如金)近日,白沙黎族自治县发布2023年为民办实事事项,包括发放森林生态效益直补、实施天然橡胶“双保险”、建设41条农村公路生命安全防护工程等10项实事,通过实实在在的举措不断提升民生福祉。

据介绍,白沙今年继续对自然保护区、南渡江、昌化江、珠碧江等江河源头和生态红线内及周边群众开展生态效益直补,达到有效保护森林资源和保障当地百姓生产生活的目标。按照有关政策,今年白沙11个乡镇中80个村委会111506人每人可领取森林生态效益直补660元。

在实施天然橡胶“双保险”方面,白沙按照政府主导的方式,为全县11个乡镇深入实施天然橡胶“保险+期货”保险和“价格收入保险”,覆盖全县民营橡胶的种植户,为全县年产3.4万吨的民营橡胶提供风险价格保障。其中,天然橡胶“保险+期货”保费共需2900万元,天然橡胶“价格收入保险”保费共需6448万元。

## “甘某燕等人涉嫌诈骗案”立案侦查 海口警方呼吁 相关受害人报案

本报海口5月6日讯 (记者邓海宁 通讯员林名云)5月5日,海口市公安局美兰分局发布通告,呼吁“甘某燕等人涉嫌诈骗案”相关受害人积极报案。

据通告显示,2018年6月始,犯罪嫌疑人甘某燕伙同李某春、邱某钦等人在明知其无能力为他人购买海口市安居房或回迁房(涉及项目有金域仕家、美舍仕家、美舍嘉苑二期、道客和悦坊、怡海雅苑等)的情况下,通过私刻公章、伪造合同骗取受害人钱款。

现该案已由海口市公安局美兰分局立案侦查,目前已抓获犯罪嫌疑人甘某燕、李某春、邱某钦三人,均依法采取刑事强制措施,并查封、冻结相关涉案资金和资产。

为依法严厉惩治犯罪,高效完成取证工作,争取消用最短的时间挽回损失,最大程度地维护广大人民群众的合法权益。请尚未报案的受害人于5月31日前到实际住所地或首次转账地辖区派出所报案。

联系人:杨警官、黄警官  
联系方式:0898-31655118、19589822934

## 昌江“传承优良家风 培育 文明新风”主题讲座落幕

本报石碌5月6日电 (记者刘婧婧 特约记者符文倩 通讯员张娜)5月6日下午,由昌江黎族自治县妇联主办,昌江黎族自治县妇女联合会协办的“传承优良家风 培育文明新风”主题讲座在县新时代文明实践中心落下帷幕。

据悉,为进一步加强家庭家风建设,持续深入推动昌江文明家庭的创建工作,把家庭作为培育和践行社会主义核心价值观的前沿阵地,昌江县妇联以传承优良家风为抓手,以培育文明新风为载体,联合昌江妇联依托乡镇政府、新时代文明实践中心等阵地开展主题讲座10场。